

独居老太被骗 850 余万元理财金, 主要被人用于打赏女主播

□ 杨晓俊 江跃中

老年人深陷投资陷阱,除了这类以特定群体为目标的骗局层出不穷以外,一些社会性的综合因素也是促使老年人屡屡陷入受骗圈套的原因。近日,黄浦警方经过缜密侦查,破获了一起针对老年人的诈骗案件,犯罪嫌疑人利用独居老人心理特点,采取日常送礼、假意关心等手段取得受害人信任,引诱其转账进行所谓“投资理财”,实则用于个人挥霍,涉案金额共计人民币 850 余万元。目前,犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被黄浦警方刑事拘留。

办理赔,卖房子,一来二去熟络了

独居老人张阿姨在办理保险理赔业务的时候,认识了一个叫开某的营销顾问。这名业务员不仅态度温和,而且能说会道,业务操作更是娴熟,很快就帮张阿姨办妥了理赔事宜。通过这次短暂的接触,开某给张阿姨留下了相当好的印象。开某开始经常邀请她参加公司举办的旅游活动,一来二去,开某就和张阿姨熟络了。

2021年1月,开某谎称有个保本保收益的理财项目,年化利率 3.15%,极力推荐张阿姨参加投资。张阿姨二话没说就点头同意,随后的一段时间,开某便以代为操作手机购买理财产品为名,多次将张阿姨手机银行内的 250 多万元钱款直接转账至自己的个人账户。当年 8 月,张阿姨想出售手头的一套房子,但自己不熟悉房产买卖,便想到找开某帮忙。开某找中介、商量价格,忙

前忙后,很快就把事情办妥了。张阿姨拿到 600 多万元的售房款,心里十分高兴。她觉得开某确实是个热心肠的好人,心存感激。

索性辞职,拿骗得的钱财肆意挥霍

然而,在开某眼里,张阿姨这笔房款,已然成了他的到手之财。为此,开某又编造谎言,以投资理财为由,让张阿姨心甘情愿地把 600 多万元房款转账给他。得手之后,开某的生活日渐阔绰。他索性辞掉了保险公司的工作,靠着从张阿姨那里骗得的钱财肆意挥霍,先后在某网络直播平台充值近 500 万元人民币,专门用于给女主播刷礼物、线下约会,剩余的款项则用于日常生活开销……

保险公司一通电话,让她恍然大悟

3 年多过去,张阿姨没有等到理财产品收益,反倒是接到了一通让她恍然大悟



犯罪嫌疑人开某被抓获 黄浦公安分局供图

的电话。今年 3 月,某保险公司销售人员电话联系张阿姨。她从中了解到,开某早在 2021 年就已离职,而且该保险公司也从未销售过张阿姨所说的理财产品。此时,张阿姨方才意识到上当受骗,转而向公安机关报案。

黄浦公安分局刑侦支队迅速成立专案组,并组织警力开展侦查。通过询问受害人并调取相关银行流水,办案民警及时锁定了资金去向的相关证据。3 月 17 日,专案组通过守候伏击,在辖区将开某抓获。

经审讯,开某对其虚构投资项目欺骗受害人,骗取巨额资金转账后将钱款用于充值网络平台打赏主播、个人挥霍的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人开某因涉嫌诈骗罪

已被黄浦警方刑事拘留,案件正在进一步侦办。

警方提醒 >>>

老年群体对于各类新型理财往往缺乏鉴别能力,一些不法分子打着“新型养老”“投资理财”等旗号,利用老年人缺乏家人关心,采取嘘寒问暖等手段进行诱惑性引导,使老人上当受骗。建议广大老年人在购买投资理财产品前提高警惕,切勿轻信业务不清、风险不明的项目,投资前应多与家人商量,通过正规渠道操作。此外,对于一些独居、孤寡老人,社会各方也应多多关心关爱,帮助老年群体守护好自己的“钱袋子”。 (来源:新民晚报)

劳动者可以同时有两个单位吗?

□ 吴锋思

【说案】

劳动者能与两家用工单位建立劳动关系吗?日前,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市中级人民法院终审判决陈小(化名)与两家用工单位均存在劳动关系。

【案情回顾】

2017 年 7 月,陈小到新疆某食品公司工作。其间,陈小又与乌鲁木齐某公司建立劳动关系,这家公司为他缴了社会保险。2018 年 12 月,新疆某食品公司与陈小签订临时工劳动协议,协议中的期限、工资报酬及工作时间均未进行明确约定。

2019 年 2 月,新疆某食品公司派陈小参加社区分配的巡逻任务,其间陈小突发疾病经抢救无效死亡。其家人向乌鲁木齐经济技术开发区(头屯河区)劳动人事争议仲裁委员会提出仲裁,仲裁裁决:确认 2019 年 2 月 14 日陈小与新疆某食品公司之间存在劳动关系。新疆某食品公司不服,提起诉讼。

【庭审过程】

新疆某食品公司认为,陈小为公司提供的是劳务服务,他是乌鲁木齐某公司的正式员工,该公司为其缴纳养老保险。陈小是在乌鲁木齐某公司工作结束后,利用业余时间在新疆某食品公司参加社区组织的巡逻工作,公司按出工情况核算劳务费。陈小不享受公司各项福利待遇,也不受公司规章制度及劳动纪律的约束。同时,陈小猝死时所提供的是社区巡逻的劳务服务,此项劳务并非公司业务组成部分,况且其作出了因患病产生的风险亦由其自担的承诺。因此陈小提供劳务过程中产生的风险与公司无关。

陈小家人认为,陈小一直为新疆某食品公司提供

劳动,公司支付其报酬,工作内容和工作时间都受公司管理,符合构成劳动关系要件,且双方签订了临时工协议,协议中包含了劳动合同法的内容。事实可以证明陈小与新疆某食品公司存在劳动关系。

乌鲁木齐市头屯河区人民法院审理后认为,劳动合同法并未明确规定劳动者与多个用人单位建立双重劳动关系属于违法,仅明确劳动者与其他用人单位建立劳动关系,对完成本单位工作任务造成影响的,用人单位可以随时解除劳动合同。陈小在完成乌鲁木齐某公司工作任务后,即到新疆某食品公司提供劳动,陈小提供的工作存在持续性,因此双方建立的是稳定的劳动用工关系。新疆某食品公司与陈小在履行临时工劳动协议期间,符合劳动关系建立的实质要件,双方存在事实上的劳动关系。判决新疆某食品公司与陈小存在劳动关系。新疆某食品公司不服,向乌鲁木齐市中级人民法院提起上诉。

【审判结果】

驳回上诉,维持原判。

【以案说法】

陈小在乌鲁木齐某公司工作期间作息时间固定,该公司没有禁止陈小与其他单位建立劳动关系。陈小在新疆某食品公司收取餐饮垃圾纸壳的工作是新疆某食品公司餐饮业务不可或缺的组成部分,巡逻任务亦是公司作为企业承担社会责任应当完成的工作,因此,陈小在新疆某食品公司工作期间不论从事收取餐饮垃圾纸壳还是完成巡逻任务都是受公司的安排和管理,公司以月为计算薪酬时间标准向陈小支付报酬,双方符合劳动关系在人格上、经济上的从属性,应认定陈小与新疆某食品公司已构成事实劳动关系。 (来源:中工网)

市公安局交警总队提醒,行驶在高架道路上的一辆小轿车车身顶部粘着一个玩偶,看似穿行在一众机动车中十分引人注目,其实这种行为既不安全,更违反了交通法律法规。近日,市民丁先生行驶在杨高中路高架靠近云山路附近时,他发现前方行驶的车辆车顶上蹲着一团不明物体,仔细看才发现是“蜘蛛侠”的玩偶。

车顶上的这些玩偶看似好看,实则容易造成一定的安全隐患,玩偶通过胶水粘贴或磁铁固定在车身或车顶上,如果遇上大风天气,再加上汽车行驶过程中产生的冲力,玩偶就会脱落,导致其他车辆紧急刹车、避让,影响车辆正常行驶。此外,棉质玩偶重量很轻,会随着风到处跑,可能撞到非机动车上也可能撞到机动车上,特别是在城市快速路或高速公路上,进而对自己和周围其他车辆造成安全威胁,引发交通事故。除此之外,玩偶们可能会影响车辆驾驶人的视线,尤其是夜光玩偶更会在夜间行驶时对后车的驾驶人视线造成干扰,还有分散其他车辆驾驶人注意力,因此在车顶或者车厢外部粘贴玩偶等装饰品,既不安全也是违法行为。

警方提醒 >>>

广大车主和驾驶人,切勿贪图一时好玩而在车顶或者车厢外部粘贴玩偶等装饰品,希望那些在车顶或车厢放置玩偶



车
身
粘
贴
玩
偶
既
不
安
全
还
违
法

的车主或司机尽快纠正违法行为,消除安全隐患。 (综合自:上海发布、市公安局交警总队)